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Σήµερα ηµέρα  Τρίτη 15 Ιουλίου 2008 και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης ο 
Αντιπρόεδρος Νέστωρ Κουράκης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Κωνσταντίνος Τσουράκης και Κωνσταντίνος 
Αποστολάς.  Απών ο Γιάννης Παπακώστας. 
 
 
 

Α. Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από της εταιρείας ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.  ιδιοκτήτριας 
του τηλεοπτικού σταθµού STAR CHANNEL ενδεχοµένη παραβίαση της 
ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 8η  Ιουλίου 2008. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 

Ι. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του ΕΣΡ που είναι 
ανεξάρτητη αρχή όπως ο νόµος ορίζει. Ο άµεσος έλεγχος του κράτους έχει σκοπό την 
µετάδοση προϊόντων του λόγου και της τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής 
στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης 
και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασµό της αξίας του 
ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας. 
 
ΙΙ.  Το άρθρο 8 παρ. 1 του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο οι τηλεοπτικοί φορείς 
οφείλουν να µη µεταδίδουν προγράµµατα τα οποία ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά τη 
σωµατική, πνευµατική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων ενώ εξάλλου, κατά την 
παράγραφο 3 του αυτού άρθρου, όλα τα τηλεοπτικά προγράµµατα κατατάσσονται σε 
κατηγορίες ανάλογα µε τον βαθµό της δυσµενούς επίδρασης που µπορεί να έχει το 
περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα και στην εν γένει ηθική και πνευµατική 
ανάπτυξη των ανηλίκων, γι΄αυτό σε κάθε κατηγορία αντιστοιχεί ένα ειδικό σύµβολο, 
το οποίο µεταδίδεται επί της οθόνης, σε όλη τη διάρκεια του προγράµµατος, ή σε 
καθορισµένο τµήµα αυτής. 
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ΙΙΙ. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4 παρ. 1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόµενες  κυρώσεις. 
 

 

Β. Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου εξηγήσεων του 
εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού STAR CHANNEL του υποβληθέντος 
υποµνήµατος και της παρακολουθήσεως από µαγνητοταινία της ξένης ταινίας µε τον 
τίτλο «ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΗ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ»  της 8.1.2008, προέκυψαν τα 
ακόλουθα:  Σύµφωνα µε την ιστοσελίδα του τηλεοπτικού σταθµού, η ταινία 
κατατάσσεται στην κατηγορία των θρίλερ και η υπόθεσή της έχει ως εξής:  Ο Μπόµπι 
Ερλ έχει καταδικαστεί σε θάνατο για τη δολοφονία ενός κοριτσιού. Οκτώ χρόνια 
µετά το έγκληµα και ενώ αναµένει την εκτέλεσή του, επικοινωνεί µε τον Πολ 
Άρµστρονγκ, πρώην δικαστή και καθηγητή της Νοµικής Σχολής του Χάρβαρντ, που 
τον παρακαλεί να τον βοηθήσει να αποδείξει την αθωότητά του. Ο Πολ, που από την 
αρχή δείχνει ενδιαφέρον για την υπόθεση του Μπόµπι, ξεκινά µια σειρά από έρευνες 
και φέρνει στην επιφάνεια στοιχεία που είχαν παραβλεφτεί ή αποσιωπηθεί από τις 
Αστυνοµικές Αρχές...  Μετά από παρακολούθηση ενός µέρους της άνωθεν ξένης 
ταινίας, περιγράφουµε την επίµαχη σκηνή βίας, η οποία έλαβε χώρα από τις 01΄:07΄΄ 
έως τις 02΄:02΄΄ :  Ο αστυνοµικός Γουίλκοξ, αφού έχει πάει και έχει πάρει από το 
σπίτι του τον Μπόµπυ Ερλ, τον «ανακρίνει» για την υπόθεση της δολοφονίας του 
κοριτσιού. Τον γρονθοκοπεί µε αγριότητα στη κοιλιά, του χτυπάει το κεφάλι στον 
τοίχο και στη συνέχεια τον καθίζει σε µία καρέκλα και τον χτυπά µε έναν τηλεφωνικό 
κατάλογο στο κεφάλι. Ο Μπόµπυ Ερλ, πέφτει στο πάτωµα και βογκάει από τους 
πόνους. Ο αστυνοµικός συνεχίζει να τον ρωτά για την υπόθεση, θέλοντας να 
αποσπάσει οµολογία. Όταν ο Μπόµπυ Ερλ, τον αποκαλεί «βρωµερό καθίκι» ο 
αστυφύλακας τον ξαναχτυπά µε τον τηλεφωνικό κατάλογο στο κεφάλι και τον 
ξαναρίχνει κάτω. Εκείνη τη στιγµή µπαίνει στο γραφείο δεύτερος αστυνοµικός. Εκεί 
τελειώνει το πρώτο µέρος της σκηνής αφού αυτή αποτελεί κοµµάτι της αφήγησης του 
Μπόµπυ Ερλ στον Πολ Άµστρονγκ, που ερευνά εκ νέου την υπόθεσή του.    
Παραθέτουµε τον διάλογο, που διαδραµατίστηκε ανάµεσα στον αστυνοµικό και τον 
Μπόµπυ Ερλ σε αυτή τη σκηνή: 
Αστυνοµικός Γουίλκοξ: ∆ώς’ µου αυτό το κεφάλι! Κούνα το, παιδί µου! (ενώ τον 
γρονθοκοπεί) Κάτσε κάτω να δούµε τι άλλο έχω για σένα. Σήκω γαµώτο! Στο ζητάω 
ευγενικά. (αφού τον έχει χτυπήσει την πρώτη φορά και τον έχει ρίξει κάτω) Την 
πήδηξες πριν ή µετά που την έκανες κοµµατάκια;    
Μπόµπυ Ερλ: Βρωµερό καθίκι! 
Αστυνοµικός Γουίλκοξ: Τι είπες; Θα σου δείξω! 
Κατά τη διάρκεια µετάδοσης της επίµαχης σκηνής, η σήµανση στο πάνω δεξιά 
σηµείο της οθόνης είναι: τρίγωνο σε πλαίσιο χρώµατος πορτοκαλί – κατάλληλο, 
απαραίτητη η γονική συναίνεση.   Στις 17΄:17΄΄ (ένδειξη DVD) η σκηνή συνεχίζεται: 
Στο γραφείο µπαίνει δεύτερος αστυνοµικός, ο Τάνυ Μπράουν. Πλησιάζει τον 
Μπόµπυ Ερλ και τον ρωτά και πάλι για την υπόθεση, θέλοντας να πάρει καταφατική 
απάντηση ως οµολογία για το έγκληµα. Γλύφει µια σφαίρα και την τοποθετεί στη 
θαλάµη του όπλου, το οποίο δεν περιέχει άλλες σφαίρες. Ο Μπόµπυ Ερλ, του απαντά 
ότι δεν γνωρίζει το κορίτσι. Στη συνέχεια ο Τάνυ Μπράουν παίζει ένα είδος ρώσικης 
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ρουλέτας µε τον κρατούµενο. Ο αστυνοµικός συνεχίζοντας να ρωτά, τον πλησιάζει µε 
το όπλο ενώ µε το άλλο χέρι τον κρατά από το λαιµό ώστε να µην µπορεί να 
κουνήσει το κεφάλι του. Ο Μπόµπυ Ερλ εξακολουθεί να αρνείται ότι είχε ανάµειξη 
στη υπόθεση. Τότε ο Τάνυ Μπράουν, του βάζει το όπλο στο στόµα και πατάει τη 
σκανδάλη. Η κάµερα κάνει κοντινό στο στόµα του Μπόµπυ Ερλ, ο οποίος έχει 
φοβηθεί πάρα πολύ καθώς δεν ξέρει αν το όπλο θα εκπυρσοκροτήσει ή όχι. Ο 
αστυνοµικός τον ρωτά και πάλι, ο Μπόµπυ Ερλ αρνείται και πάλι τα πάντα και ο 
Τάνυ Μπράουν ξαναβάζει το όπλο στο στόµα του και πυροβολεί. Και πάλι η βολή 
είναι άσφαιρη. Η κάµερα κάνει κοντινό στο στόµα και τα µάτια του Μπόµπυ Ερλ, 
που διαστέλλονται από το φόβο. Η σκηνή φθάνει στο τέλος της (ένδειξη DVD 
18΄:30΄΄) ενώ  ακούµε τον άλλο αστυνοµικό από την άκρη του δωµατίου να γελά.      
Παραθέτουµε τον διάλογο, που διαδραµατίστηκε ανάµεσα στον αστυνοµικό και τον 
Μπόµπυ Ερλ σε αυτή τη σκηνή: 
Αστυνοµικός Τάνυ Μπράουν: Τζέι-Τι θέλω την υποστήριξή σου εδώ.  
Ο οµορφούλης Ρόµπερτ Ερλ. Θέλω να σε ρωτήσω. Τελευταία φορά.  
Μπόµπυ Ερλ: Σου είπα. Ορκίζοµαι, δεν το ξέρω το κορίτσι. ∆εν έχω λόγο να πω 
ψέµατα. ∆εν την ξέρω.     
Αστυνοµικός Τάνυ Μπράουν: Πως την έπεισες να µπει στο αµάξι; Μίλα µου. Μισώ 
τα οµορφόπαιδα σαν  εσένα.  
Μπόµπυ Ερλ: ∆εν ξέρω καµιά Τζόνι Σράιβερ.  
Αστυνοµικός Τάνυ Μπράουν: Οµορφόπαιδο µίλα µου. ∆εν είσαι τόσο όµορφος πια;  
Κατά τη διάρκεια αυτής της σκηνής δεν εµφανίζεται σήµανση.  
 
Πρόκειται περί κινηµατογραφικής ταινίας η οποία προβλήθηκε από 21:00 µε την 
ένδειξη «ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ – ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΓΟΝΙΚΗ 
ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ».  ΄Όµως στην ταινία διαλαµβάνονται σκηνές βίας, βασανισµοί, 
απειλές µε προταµένη τη κάνη περιστρόφου εντός του στόµατος του θύµατος και µε 
προβολή των βιαίων σκηνών σε κοντινό πλάνο.  Ασφαλώς η ταινία δεν ήταν 
κατάλληλη για ανηλίκους κάτω των 15 ετών και θα έπρεπε να προβληθεί µε την από 
την υπ΄αριθµ. 6138/Ε/17.3.2000 απόφαση του Υπουργού Τύπου και Μ.Μ.Ε. 
προβλεποµένη ένδειξη «ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 15 ΕΤΩΝ» 
και σε κάθε περίπτωση µετά την 22:30.  Για την εν λόγω εκτροπή, ενδείκνυται όπως 
επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η διοικητική κύρωση του προστίµου.   
 
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 10,5 % µεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραµµα, κατά την τηλεοπτική περίοδο 2006-
2007,  της εξ 116.067.040 ευρώ διαφηµιστικής δαπάνης του έτους 2006, του εξ 
20.720.927.188 δραχµών ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν 
λόγω σταθµό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις 
αποφάσεις 8/10.7.2002, 42/1.8.2002, 76/14.10.2002, 77/22.10.2002, 116/3.12.2002, 
117/3.12.2002, 119/10.12.2002, 126/17.12.2002,  174/4.2.2003, 178/11.2.2003, 
206/1.4.2003, 300/24.6.2003, 329/22.7.2003, 345/29.7.2003, 355/23.9.2003, 
356/30.9.2003, 357/30.9.2003, 390/10.12.2003, 15/20.1.2004, 18/27.1.2004, 
50/17.2.2004, 51/17.2.2004, 105/20.4.2004, 127/11.5.2004, 168/9.6.2004, 
187/22.6.2004, 247/28.7.2004, 291/12.10.2004, 355/16.11.2004, 356/16.11.2004, 
405/21.12.2004, 1/4.1.2005, 56/15.2.2005, 75/3.3.2005, 76/3.3.2005, 119/5.4.2005, 
157/26.4.2005, 166/10.5.2005, 172/10.5.2005, 207/7.6.2005, 254/29.6.2005, 
278/12.7.2005, 286/19.7.2005, 416/18.10.2005, 456/22.11.2005, 1/4.1.2006, 
59/1.2.2006, 110/28.2.2006, 154/28.3.2006, 180/4.4.2006, 310/20.6.2006, 
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464/10.10.2006, 557/12.12.2006, 15/9.1.2007, 58/5.2.2007, 129/6.3.2007, 
236/15.5.2007, 319/12.6.2007, 321/12.6.2007, 345/19.6.2007, 443/1.8.2007, 
482/2.10.2007, 599/11.12.2007, 605/18.12.2007, 138/13.3.2008, 159/18.3.2008, 
283/27.5.2008, 334/24.6.2008, 335/24.6.2008, 336/24.6.2008, 337/24.6.2008, 
365/8.7.2008  διάφορες κυρώσεις, το πρόστιµο πρέπει να καθοριστεί στο ποσόν των 
15.000 ευρώ.    
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία  ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.  ιδιοκτήτριας 
του τηλεοπτικού σταθµού STAR CHANNEL την διοικητική κύρωση του προστίµου 
των 15.000 ευρώ.  
 
 
Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

1. Της εταιρείας «ΝΕΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΕ» που εδρεύει στο Ταύρο Αττικής, 
στην οδό ∆ήµητρος 37, µε ΑΦΜ 094281721, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ Αθηνών. 

2. Του Καρόλου Αλκαλάι του Νισήµ, κατοίκου Ταύρου Αττικής, στην οδό 
∆ήµητρος 37, µε ΑΦΜ 015603551, ∆.Ο.Υ. Χαλανδρίου, ως Πρόεδρο ∆.Σ. και 
νόµιµο εκπρόσωπο της εταιρείας. 

 

 

     Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 15η Ιουλίου 2008. 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 
 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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